

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 47 (368) || Четверг, 12 июня 1941 г. ЦЕНА 10 КОП.

Пустить шахту в эксплуатацию 1-го июля

Прошло больше двух лет, как в нашем районе развернулось строительство шахты «Южная». За это время коллектив проделал большую работу: сдана в эксплуатацию первая очередь строительства 40-го горизонта в целом техническая годность шахты составляет больше двух третей.

Однако общие темпы строительства очень и очень низкие. За 5 месяцев текущего года план по капитально-строительным работам выполнен на 32 процента, по поверхности строительству на 36 проц., а горно-подготовительные работы выполнены только на 10,1 проц.

Причины столь неудовлетворительной работы объясняются тем, что на шахте до сего времени работают по-старинке. Известно, что успешное выполнение плана на любом предприятии зависит от четкости организации работы всех его звенев. Решающим условием в достижении этого, как указала XVIII Всесоюзная партийная конференция, является график. Но на шахте к выполнению этого указания партии подходят формально. График на окончание строительства составлен, а работают — куда вывезут кривая. Поэтому нет ничего удивительного, что здесь масса простое, низкая производительность труда.

Насколько плохо поставлена работа по подготовке 87 горизонта, свидетельствует хотя бы такой факт. Управляющий шахтой тов. Стебаков и главный инженер тов. Пойда, знали, что когда будет соприкосновение 87 горизонта с углем волковского пласта, то с 40 горизонта может хлынуть вода. Это надо было предвидеть и принять все меры к тому, чтобы не допустить затопления шахты. Однако этого не было сделано. В результате 31 мая шахта была затоплена и работы по горизонту 87 не производились в течение декады.

Совершенно неудовлетворительно работают первичная партийная и профсоюзная организации. Секретарь парторганизации тов. Толстиков и председатель шахткома тов. Совенков занялись невмешательством в дела производства. Стахановское движение не получило

15 июня — начало кросса

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных и комсомольских организаций по физической подготовке трудящихся.

В НАРКОМВНЕШТОРГЕ к советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тысяч 600 ам. долларов, в то время как за этот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3.559.200 ам. долларов. Если принять во внимание, что, согласно, действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7.500 тысяч ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндию около 47,4 процента товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 процента.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существующие в Финляндии продовольственные затруднения, председатель Совнаркома Союза ССР тов. Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Паасикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15.578 тонн, не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Паасикиви, что им отдано распоряжение экспортхлебу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7.514 тонн.

(ТАСС).

Строители борются за пуск шахты

На шахте «Южная» развернулась борьба за выполнение приказа наркома угольной промышленности и своих обязательств о сдаче шахты в эксплуатацию к 1 июля 1941 года.

Звено забойщика тов. Воропшилова Ф. ежедневно выполняет дневную норму выработки на 150 процентов, бригада проходчиков тт. Уфимцева и Колмогорова на проходке 87 горизонта выполняют норму на 160 процентов.

П. Логунов.

Обязательство лесорубов

Сплав леса закончился. Лесорубы Кайсасского лесозаготовительного пункта снова приступили к заготовке древесины.

Обсудив призывное письмо анжерских лесорубов, колlettiv лесорубов лесопункта взял обязательство: выполнить годовой план заготовки леса к 62-летию со дня рождения тов. Сталина, т. е. к 21 декабря 1941 года; выполнять производственные нормы по заготов-

ке и трелевке не ниже 120 процентов; снизить себестоимость продукции на 3 процента.

Звенья лесорубов тт. Москолова и Мартелова взяли обязательство выполнять нормы на 150 процентов.

Лесорубы Кайсасского лесозаготовительного пункта вызвали на социалистическое соревнование лесорубов Рудниковского пункта.

И. Замашанский.

Расступилась тайга...

Где тайгою бродили медведи
И гуляли лишь ветры в лесу —
Паровозов гудки загудели,
Пробуждая от спячки тайгу.

Пришли смелые, сильные люди —
Расступилась тайга, и в лесу
Вырос маленький новый поселок
Дали имя — Курганка ему.

Через несколько лет не узнаешь...
За Курганку его не сочтешь,
А лишь городом с шахтой могучей,
От души, молодым назовешь.

Люди уголь стране добывают,
То — шахтеры советской земли
И в заботах пласти, разбивая,
Укрепляют границы страны.

Пред напором труда, расступаясь тайга
Раскрывает все древние тропки,
Патриоты страны, покоряя леса,
Воздвигают все новые стройки.

Н. Терехов.

и. Курганка.

Заем перевыполнен в течение 4-х дней

Выпущенный 3-го июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9.500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за 4 дня, на 9.761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за три дня, в Москве и Киеве за 4 дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин. СССР
А. Зверев.

799.000 РУБЛЕЙ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе проходит с неослабным подъемом. К вечеру 10 июня т. е. за 8 дней трудающиеся района дали взаймы государству 799.000 рублей, в том числе рабочие и служащие подписались на 521.000 рублей, колхозники — на 278.000 рублей.

Подписка продолжается.

Вклад старателей

Сообщение о выпуске нового займа на прииске Камжала было встречено многолюдным митингом. Старатели артели «Горняк» все, как один, подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на месячный оклад. В течение 3 часов подписались все члены артели на общую сумму 15.115 рублей.

А. Мирошник.
А. Зарембо.

ДОМОХОЗЯЙКИ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Первыми среди домохозяек поселка Барзас подписались на новый заем тт. Тырышкина А., Гулевич О., Загревская А., Хмарина М., Крумгольц и Суховольская. Не желая отставать от своих мужей в подписке на заем, они сами пришли в те организации, где работают их мужья и подписались по 50 рублей каждая, а тов. Суховольская — на 75 рублей.

Подписываясь на заем, они говорят:

— Пусть те рубли, которые мы даем взаймы государству, пойдут на дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической родины.

Т. Гущенко.

Первый тираж

8 июня в Петрозаводске закончился, продолжавшийся два дня, первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Было разыграно 1.104 тысячи выигравших на сумму 172.463.200 рублей.

12 заемодержателей, присутствовавших на тираже, выиграли 3850 рублей, им здесь же были выплачены выигрыши.

* * *

Таблица выигравших первого тиража Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) будет опубликована в московских газетах 13 июня.

В Совнаркоме СССР

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количеством крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тыс.

В то же время Совнарком СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто прощается несконченным или неубраным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не засыпается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеянных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбищу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный таманец», Славянского района, Краснодарского края, т. Лышико получил в среднем 1.404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница т. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговод из колхоза имени XVIII съезда ВКП(б), Селенгинского аймака, Бурят-

Монгольской АССР, т. В. А. Герасимов, внося местные удобрения на луга, очистив их от камней и кустарников, получил в 1939 году по 92,6 центнера сена с гектара вместо 10—12 центнеров, обычно получаемых.

Перевыполнены планы по силосованию кормов колхозы Украинской ССР, Ростовской и Смоленской областей. Колхозы Калининской области в 1940 году выполнили план силосования кормов на 182 процента, засилосовав 730 тыс. тонн против 200 тыс. тонн в 1939 году.

Совнарком СССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций областей, краев и республик.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

Новосибирская область* — грубых кормов в переводе на сено: на одну лошадь 35 цент., на одну голову взрослого крупного рогатого скота 27 цент., на овцу — 4,5 цент. Сочных кормов: на корову 30—35 цент., на молодняк крупного рогатого скота 2—3 цент., на свиноматку 30—35 цент.

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, а по УССР — 4 центнера, овцу — 0,5—1 центнер на одну голову, птицы — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней 3—6 центнеров на свиноматку.

2. Обязать Наркомзем СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы в соответствии с установленной нормой накопления кормов довести до 15 июня план по всем видам кормов в весовом выражении до каждого района, а в районе — до колхозов, исходя при этом из полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников.

3. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам допускать при установлении районных норм накопления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до 20 процентов при обязательном соблюдении в среднем по области утвержденной годовой нормы накопления кормов на голову скота.

4. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам — на председателей райисполкомов.

I.

О силосных кормах

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24.677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве 30.630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):

Новосибирская область на 1941 год — 1.100 тыс. тонн, на 1942 год — 1.200 тыс. тонн.

Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, обли-

* От редакции: данные даем только по Новосибирской области.

животноводческим фермам и силосным сооружениям;

б) обеспечить хорошую обработку почвы, своевременный посев, двукратное рыхление между рядами в широкорядных посевах и полку сорняков в рядах. Не допускать перестоя силосных культур на корню и обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием, их силосование;

в) закреплять посевы силосных культур за постоянными звенями;

г) установить дополнительную оплату труда колхозников за получение высокого урожая силосных культур в размере одной трети урожая, полученного сверх урожая, установленного планом.

3. Кроме посевов силосных культур более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отходы сенокосов, а также отходы корнеплодов, технических и овощных культур (ботва сахарной свеклы, корнеплодов, овощей, картофеля).

Установить дополнительную оплату колхозников, проводивших сбор и силосование указанного сырья, в размере одной трети силоса, заложенного колхозом сверх установленного плана.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности силосных культур и силосования отходов и дикорастущих трав натурой — силосом или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

4. В целях получения добавочной массы для силосования кормов рекомендовать колхозам в зонах достаточного увлажнения производить на плодородных участках пожнивные посевы силосных культур — кормовой капусты, сорго, сундаки, кукурузы, подсолнечника и других культур.

5. Рекомендовать колхозам на период отелов коров весной бронировать необходимое количество силоса, оставляя его в башнях и отдельных силосных ямах и траншеях.

6. Для лучшего сохранения силоса и повышения его качества считать необходимым, чтобы в течение 1941—1942 гг. все колхозы с крупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиней обязательно имели башни и полубашни для силосования кормов, с использованием для строительства местных строительных материалов (дерева, кирпича, камня).

7. Обязать Наркомлес СССР изготовить и отгрузить колхозам по разнорядке Наркомзема СССР в течение 1941 года 3 тысячи, в течение 1942 года 10 тысяч деревянных стандартных силосных башен емкостью до 300 кубометров.

8. Предложить Наркомзему СССР в

декадный срок установить для МТС и довести до них план силосования кормов из расчета нагрузки на каждую тракторную силосорезку не менее 800—1.000 тонн за сезон. Обязать дирекции МТС установить совместно с правлениями колхозов сроки работ по силосованию посевных культур, естественных трав и кормовых отходов.

9. Обязать Наркомомспаш в 1941 году изготовить 2 тыс. тракторных и Наркомместирую УССР 12,5 тыс. конных соломосилосорезок, организовав одновременно изготовление запасных частей к ним.

10. В целях обеспечения семенами силосного позднеспелого подсолнечника областей и районов, где семеноводство этих сортов подсолнечника по климатическим условиям невозможно, обязать Одесский, Николаевский, Сталинский, Воронежский облисполкомы и Краснодарский крайисполком выделить районы в качестве семенных рассадников по производству силосных сортов подсолнечника с общей площадью посева в каждой из указанных областей и крае не менее 500 га.

11. Ввиду большой ценности кормовой капусты в кормовом отношении и как силосной культуры обязать Ленинградский, Калининский, Ивановский, Смоленский, Ярославский облисполкомы, а также Совнарком БССР выделить районы в качестве семенных рассадников для семеноводства кормовой капусты с площадью семянников в каждой из указанных областей и республик не менее 30 гектаров для обеспечения потребности в семенах как перечисленных, так и других областей.

12. Обязать облисполкомы Московской, Горьковской, Ярославской, Смоленской, Рязанской и Ивановской областей выделить районы с отводом в них посевных площадей, вне полей севооборотов, для семенных посевов земляной груши с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для посева в колхозах.

В целях недопущения засорения полей воспретить колхозам и совхозам производить посевы земляной груши в полях севооборотов, отвода для посевов земляной груши в первую очередь брововые земли, склоны оврагов или специальные участки вне полей севооборотов.

13. Возложить на Государственную комиссию по сортиспытанию зерновых культур также сортиспытание кукурузы, сорго и подсолнечника на силос и на комиссию по сортиспытанию овощных культур союзных республик сортиспытание кормовой капусты и земляной груши.

II.

О кормовых корнеплодах и бахчевых культурах

1. В целях обеспечения сбора сочных кормов в размерах, установленных настоящим постановлением, обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов в колхозах сверх установленного постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 г. плана, добившись, чтобы каждый колхоз уже в 1941 году имел посевы кормовых корнеклубнеплодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 947 тыс. га со следующим распределением по республикам, краям и областям (в тыс. га):

Новосибирская область — 20 тыс. га.

3. Для обеспечения урожайности кормовых корнеплодов предложить колхозам:

а) размещать посевы кормовых корнеплодов в полевых, кормовых, овощных и других специальных севооборотах, используя колхозные приусадебные и огородные земли, а в засушливых районах — поливные площади;

б) проводить своевременный посев кормовых корнеплодов на хорошо обработанных участках по зяблевой вспашке с предварительным лущением и внесением навоза и других местных удобрений;

в) обеспечить тщательный уход за посевами кормовых корнеплодов с проведением не менее двух прополок, трех междуурядных рыхлений и одной — двух

(Продолжение на 3 стр.)

*В Совнаркоме СССР***О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах**

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

подкормок навозной жижей и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур натурой или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

5. В степных и южных районах предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур—тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечить систематический уход за посевами — полку и рыхление междуурядий.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур с площадью семенников не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзема СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзем СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по семеноводству кормовых корнеплодов на «Сортсемовощ» Наркомземов союзных республик.

Разрешить Наркомзemu СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеплодов установить при заготовительных пунктах и базах «Сортсемовощ» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агропersonала семенных рассадников разрешить производить наценку на отпускную стоимость семян кормовых корнеплодов в размере 4 процента от заготовительных цен.

10. Поручить государственным комиссиям по сортоспытанию овощных культур Наркомземов союзных республик производить сортоспытание кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

III.**О мерах повышения урожайности и расширения посевов многолетних и однолетних трав**

1. Довести площади посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11.733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7.721,1 тыс. га и однолетних трав 4.012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

Новосибирская область — многолетние травы — 120 тыс. га, однолетние травы — 25 тыс. га.

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площадей под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменять их посевами других кормовых культур — силосными, однолетними травами и корнеплодами.

Выделить в колхозах в 1941 году площади с лучшим травостоем на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать Наркомзем СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству однолетних трав:

а) организовать производство семян суданки, могара и других однолетних трав с тем, чтобы с 1942 года прекратить ввоз этих семян в области, где они вызревают на семена;

б) провести в июне 1941 года учет всех посевов вики и дать колхозам дополнительные задания по оставлению вики на семена из фуражных посевов с тем, чтобы уже в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение в колхозах посевов этой культуры;

Орловской области и в Хлевенском районе Воронежской области, на площади не менее чем 500 га в каждом районе;

в) по пырею американскому — в Купинском районе Новосибирской области, в Исиль-Кульском районе Омской области, в Тельманском районе Карагандинской области, в Мендыгаринском районе Кустанайской области, в Красноармейском районе Северо-Казахстанской области Казахской ССР, на площади не менее чем по 500 га в каждом районе.

6. Возложить на Госсортфонд Наркомзема СССР организационное и агротехническое руководство производством трав в семенных рассадниках и заготовки всех семян многолетних, однолетних и луговых трав.

Разрешить Госсортфонду Наркомзема СССР для оплаты стоимости содержания

агропersonала семенных рассадников и проведения курсов по подготовке колхозных семеноводов производить наценку на отпускную стоимость семян всех кормовых культур в размерах 3 процентов от их заготовительной цены.

7. Разрешить Наркомзemu СССР выделить в 1941 году премиальный фонд для премирования особо отличившихся руководителей МТС, колхозов, колхозников, агрономов и научных работников:

а) за получение высоких урожаев семян многолетних и однолетних трав полевого травосеяния — 300 тыс. рублей;

б) за получение высоких урожаев семян луговых трав — 100 тыс. рублей;

в) за получение высоких урожаев семян кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур — 100 тыс. рублей.

IV.**О мерах по улучшению сенокосов и пастбищ и повышению их урожайности**

1. В целях повышения урожайности естественных сенокосов и пастбищ обязать колхозы систематически проводить следующие меры по улучшению сенокосов и пастбищ: расчистку кустарника, срезку кочек, отвод поверхностных вод, очистку от мусора и камней, орошение, подкормку лугов органическими и другими местными удобрениями.

2. Для ликвидации обезлички в отношении лугов и пастбищ обязать колхозы закрепить все естественные сенокосы и пастбища за полеводческими бригадами или звеньями, возложив на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сенокосами и пастбищами.

3. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзemu СССР по улучшению малопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: по осушке болот и заболоченных замель — 300 тыс. га, раскорчевке — 100 тыс. га, расчистке от кустарников и мелколесья — 250 тыс. га, распашке — 650 тыс. га, залужению — 300 тыс. га.

5. Разрешить колхозам с согласия райлесхозов производить осветление, разреживание лесных сенокосов и пастбищ с последующим уходом за этими площадями, а в лесах, не имеющих лесохозяйственного и полезащитного значения, производить сплошную расчистку таких площадей с последующей ускоенной закультивкой и созданием сенокосов и пастбищ.

Освободить колхозы, производящие расчистку и раскорчевку лесных площадей для обращения их в кормовые уголья, от попенной платы за древесину. Поручить Наркомлесу и Наркомзemu СССР в месячный срок разработать инструкцию по осветлению, расчистке и использованию лесных площадей под сенокосы и пастбища.

6. Обязать Наркомзemu СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству луговых трав в колхозах:

а) организовать для целей залужения производство семян луговых трав, для чего ежегодно производить закладку семянников на залужаемых площадях в размере 1 гектара семянника на 10—20 га залужения;

б) обязать колхозы в 1941 году из площадей искусственных лугов закладки прошлых лет выделить не менее 15 процентов площадей лучших по траво-

стою искусственных лугов для получения с них семян луговых трав.

7. Обязать Наркомсредмаш, Наркомобщмаш, Госплан и Наркомзemu СССР внести к 1 июля 1941 г. на рассмотрение Совнаркома СССР план значительного расширения производства на 1942 год тракторных и конных сенокосилок, граблей и других машин для сенокошения и освоения новых земель под луга и пастбища.

8. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период рекомендовать колхозам производить посевы многолетних и однолетних трав, а также кормовых бахчевых культур на зеленую подкормку и выпас.

9. Рекомендовать колхозам засушливых районов организовать весенне-силосование кормов и производить подкормку силосом скота в летний период при недостатке зеленого корма.

10. В целях упорядочения использования сенокосов и пастбищ обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы запретить весеннюю пастьбу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, загонную пастьбу скота на всех пастбищах — естественных и сеянных.

11. Для повышения качества сена обязать Наркомзemu СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить проведение сенокошения в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сеноуборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а посевным травам сеноуборку заканчивать в 5—10 дней от начала косьбы.

12. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокошение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокошение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

13. В целях обеспечения общественного скота в колхозах грубыми кормами на случай недорода создать в каждом колхозе в течение 1941—1942 гг. ежегодно обновляемые страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размерах 20—30 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году — 10—15 проц., а в областях Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Стalingрадской, Тамбовской, Воронежской, Курской, Чкаловской и Ростовской, Татарской, Башкирской, и Немцев Поволжья.

(Окончание на 4 стр.)

В Совнаркоме СССР**О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ**

(Окончание. Начало на 2 стр.)

жь АССР — 40—50 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году — 20—25 процентов.

Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в декадный срок довести задание по созданию страховых запасов грубых кормов до каждого района и колхоза, допуская для отдельных районов и колхозов отклонения на 15—20 процентов от указанных размеров в сторону повышения или снижения страхового запаса с тем, чтобы в целом по республике, краю, области эти запасы были не ниже установленных настоящим постановлением размеров. Обязать райисполкомы установить контроль за созданием, хранением и использованием страховых запасов гру-

бых кормов в каждом колхозе.

14. Разрешить Наркомзemu СССР ввести с 10 июня 1941 года декадную отчетность о заготовке всех видов кормов по областям, краям и республикам, в областях — по районам и в районах — по колхозам.

15. Возложить научно-методическое руководство научно-исследовательской работой по сенокосно-пастбищному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, кормовым корнеплодам, силосным и бахчевым культурам и использованию кормов на Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. Ленина и Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса.

V.**О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию**

1. В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звенями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах) по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и кагатирования кормов и сприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов.

Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обяза-но не позднее 1 октября утвер-дить на весь стойловый пе-риод помесячный план расходо-вания кормов, с расчетом рав-номерного обеспечения скота всеми видами кормов до нача-ла выпаса и ежемесячно про-верять его выполнение;

г) установить порядок выда-чи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же как для концентрированных кормов через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подпи-санным председателем и счетово-водом колхоза;

д) установить, что заведую-щий фермой несет полную от-ветственность перед правлени-ем колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизион-ным комиссиям колхозов еже-

месячно проводить проверку со-стояния, хранения и правиль-ности использования концен-тированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзemu СССР совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с. г. разработать и представить на утверждение СНК СССР формы учета нали-чия и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего исполь-зования кормов рекомендовать колхозам применять перед скар-мливанием резку, запарку со-ломы, размол и дробление зер-на и жмыхов, резку корнепло-дов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн со-ломокопнителем и половесбор-щиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

6. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государ-ству, полного обеспечения об-щественного скота кормами и создания установленных страхо-вых запасов отводить для сено-кошения колхозным дворам, кол-хозники которых выполняют установленный минимум трудо-дней, оставшуюся часть естест-венных сенокосов, а также раз-решить им обкашивание дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых вы-полняют установленный мини-мум трудодней, семенами кор-мовых корнеплодов для посе-ва на приусадебных участках на корм скоту личногополь-зования.

(ТАСС).

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года по Барзасскому району

(Утвержденные Главвыставкомом)

18. «Искра Барзаса» — газета Барзасского района, выходит два раза в неделю. Газета наст-ойчиво боролась за примене-ние комплексной агротехники, рациональное использование местных удобрений, за развер-тывание массового соревнова-ния колхозников, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Барзасский район — участник ВСХВ 1940 г. и 1941 г., колхозы района в 1940 г. успеш-но справились с хлебоуборкой, досрочно выполнили план хле-босдачи государству, выполни-ли задания по расширению по-севных площадей, повышению урожайности и развитию об-щественного животноводства, вдвое увеличилось количество участников выставки.

19. Абрамов Александр Ефи-мович, ответственный секретарь редакции газеты «Искра Бар-заса».

20. Нинулина Степанида Яков-левна — селькор газеты «Искра Барзаса», главный агроном рай-зо, в течение трех лет активно сотрудничает в газете. Написала свыше 40 статей, лекций и консультаций по важнейшим вопросам передовой агротехни-ки и обобщению опыта передовиков сельского хозяйства.

21. Грязнов Федор Федотович — селькор газеты «Искра Бар-заса», районный прокурор. Написал в газету 35 статей и зам-еток об охране социалистичес-кой собственности, о наруше-нии устава сельхозартели.

22. Хренов Степан Никите-вич — скотник колхоза «Победи-тель» — в 1938—1940 гг. об-служивал и сохранил 119 голо-в молочного скота и молодня-ка, довел упитанность скота до выше средней.

23. Кравченко Василий Пан-катьевич — член колхоза «Крас-ный труд» — в среднем за 1938—1940 гг. выполнил норму вы-работки на 228 процентов.

24. Дудзинский Харитон Фили-ппович — член колхоза им. Карла Маркса — в среднем за 1938—1940 гг. выполнил норму вы-работки на 183 процента.

25. Воронов Егор Аникеевич — конюх колхоза им. 518, в 1938—1940 гг. обслуживал и сох-ранил 43 головы конского моло-дняка.

26. Комарова Анна Павловна, доярка колхоза «Таежник» — в среднем за 1939—1940 гг. добилась уюда молока 2011,5 литра на фуражную корову мест-ного скота.

27. Царегородцева Анфиса Фе-доровна — телятница колхоза «Таежник» — в среднем за 1938—1940 гг. добилась среднесу-точного привеса телят от мест-ного скота до 6-ти месячного возраста 594 грамма на голо-ву, при полном сохранении моло-дняка.

28. Туркин Иван Семенович — конюх колхоза «Гроза капитала» — в 1938—1940 гг. обслу-живал и сохранил 72 головы конского молодняка.

29. Краев Архип Павлович — конюх колхоза «Новый путь» —

в 1938—1940 гг. обслуживал и сохранил 55 голов конского молодняка.

30. Павлов Степан Иванович — конюх колхоза «Новый путь», хорошо подготовил производи-телей к случке, в среднем за 1938—1940 гг. зажеребляемость покрытия конематок 88,8 процента.

31. Хроменков Прокопий Кали-стратович — заведующий молоч-но-товарной фермой колхоза им. Калинина, в среднем за 1938—1940 гг. добился по ферме удоя молока 1850 литров на фуражную корову местного скота, при поголовье 53 коровы.

32. Петрушков Никон Александ-рович — охотник Барзасского от-деления Заготовкисыре — в среднем за 1937—1940 гг. сдал зимней и летней пушину на 2.854 рубля.

33. Мазепа Петр Герасимович — бондарь Барзасской промар-тации им. 3-й пятилетки — в среднем за 1938—1940 гг. выполнил норму выработки на изготовлении засолочной бочко-тары на 175,3 проц.

34. Нинулина Степанида Яков-левна — главный агроном рай-зо — в среднем за 1937—1940 гг. колхозы района получили уро-жай зерновых по 12,4 центне-ра с гектара с площасти 6137 гектаров, в том числе озимой пшеницы 9,2 центнера с гектара, с площасти 1764 гектара.

35. Сабанцев Петр Филиппо-вич — председатель колхоза им. Ленина, в среднем за 1938—1940 гг. колхоз добился уро-жая зерновых 16,8 центнера с гектара, с площасти 138,7 гектара.

36. Глушенко Александр Да-видович — старший зоотехник райземотдела. В среднем за 1938—1940 гг. колхозы райо-на получили удой молока 1352 литра на фуражную корову местного скота, выполнили гос-план развития животноводства по всем видам скота.

37. Минов Филипп Демьяно-вич — председатель исполкома Романовского сельского совета депутатов трудящихся. В сред-нем за 1938—1940 гг. колхозы сельского совета добились урожая зерновых 15,7 центне-ра с гектара, с площасти 631 гектар.

38. Кислицин Александр Ва-сильевич — инструктор-бухгалтер Барзасского райземотдела. Образцово поставил учет и от-четность в колхозах района.

39. Киреев Илларион Семено-вич — председатель исполкома Барановского сельского совета депутатов трудящихся. В сред-нем за 1938—1940 гг. колхозы сельского совета добились урожая зерновых 12,8 центнера с гектара, с площасти 2.984 гектара.

40. Пискинцев Алексей Петро-вич — председатель исполкома Борисовского сельского совета депутатов трудящихся. В сред-нем за 1938—1940 гг. колхозы сельского совета добились урожая зерновых 13,9 центнера с гектара, с площасти посе-ва 327,5 гектара.

Счастливое материинство

Только в нашей стране материинство окружено огромной заботой партии и правительства. Многодетные матери на воспитание детей еже-годно получают государствен-ное пособие.

Я — мать одиннадцати детей. Самой старшей дочери Зине недавно исполнилось 17 лет, а младшая дочь Женя родилась в начале текущего года. На воспитание детей в этом году я получила 9000 тысяч рублей государственного пособия.

В ответ на заботу партии и правительства я воспитаю своих детей до конца преданными своей родине, простыми и скромными, чтобы они беззаветно любили свой народ и ненави-дели врагов, чтобы они были подлинными патриотами, достойными бойцами любимой Красной Армии.

С. Полякова.

Колхоз им. Калинина.

Организовать трехсменную пастьбу

Наступили погожие летние дни. Колхозный скот перешел на подножный корм. Но знойная жара, особенно в полдень, не дает возможности скоту полноценно использовать поднож-ный корм, а отсюда не повышается и продуктивность скота.

Сейчас, как никогда, требуется трехсменная пастьба с вы-гоном в ночное время. Однако в колхозе им. Чапаева этих возможностей для скота не соз-дают. Здесь хорошая посоктина, но изгородь ее давно уже развалилась, мости пришли в негодность. Привести же в порядок посоктину и исполь-зовать ее для ночной пастьбы правление колхоза не удосужи-вается.

С. Трусов.

Пастух колхоза.

По следам Заметок

23 мая в нашей газете в разделе «Короткие сигналы» сообщалось, что правление кас-сы взаимопомощи при Кельбес-ском приисковом управлении не проводит никакой работы, председатель правления кассы Махнев не собирал ни одного заседания для рассмотрения заявлений.

Недавно заместитель председателя Кельбесского приисково-го управления Чудаков сообщил в редак-цию, что факты указанные в сигнале, 1 июня обсуждались на заседании правления кассы. Махнев за бездеятельность от руководства правлением отсту-плен. Председателем кассы вза-имопомощи избран тов. Жарков Ф. На этом же заседании было вырешено 400 рублей ссуды; в члены кассы вновь было при-нято 12 человек.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.